

教宗在公开接见活动的要理讲授中谈到世界的财富如今掌握在少数人手里，而许多人则处于贫穷、不幸和痛苦中。教宗勉励基督徒让生命成为给予爱的时光。

(梵蒂冈新闻网)教宗方济各11月7日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，继续以天主十诫为题材展开要理讲授，当天论述了第七诫“不可偷盗”。教宗表示，我们活著不是为了“拥有”，而是“为了爱”。因此，我们应以自己所拥有的尽可能行善，让我们的财富成为“一份使众人获益的恩典”。

教宗公开接见：拥有财富是责任 生命不是为了拥有而是为了爱

教宗公开接见：拥有财富是责任 生命不是为了拥有而是为了爱

类共同管理”。不过，天主的眷顾并没有安排一个“系列”世界，因此存在著差异、不同的境遇和不同的文化。如此一来，众人能够彼此供给。教宗说，“世界有足够的资源能让每个人都有基本财物。但还是有许多人仍生活在一种极度贫困中，而且被盲目使用的资源也正趋于恶化”。“然而，世界只有一个！人类也只有一个！世界的财富如今掌握在少数人手里，而大多数的人却处在贫穷、甚至不幸和痛苦中。如果说世界上存在著饥饿，这并非因为缺少粮食！为了市场需求，甚至有时粮食被毁坏、被扔掉。人们缺乏的是一种自由和有远见的企业，它能确保适当的生产和团结关怀的机制，保证一种公正的分配。”



教宗主持公开接见活动场面。逻辑就是背叛，辜负了其最深层的意义。我真正拥有的就是懂得给予，这是评估我如何管理财富的尺度，无论是好是坏。这句话很重要：我真正拥有的就是懂得给予。如果我懂得给予，我就是开放的人，我的富有不仅在于我拥有，也在于慷慨。慷慨有如一份奉献财富

的责任，让众人能分享。”如果我们无法奉献财富，这是因为财富将我们“占据”，使我们成为它的奴隶。教宗强调，拥有财富“是一个以创造能力使它增加和慷慨使用它的机会”，好能增进“爱德和自由”。基督身为天主，却“空虚自己”，“以祂的贫穷”使我们变得富饶。“就在人类为拥有更多而忙碌的时候，天主为救赎人类而甘愿使自己贫穷：那个被钉十字架的人从‘富于慈悲’的天父那里为每个人付出了无法估量的赎价”。教宗最后总结道，“那使我们富有的不是财富，而是爱”。基督再次为我们揭示了“不可偷盗”的圆满意义。这条诫命告诉我们，“你要用你的财富给予爱，运用你的途径尽力地去爱。这样一来，你的生命就成为圣善的，拥有就真的成为一份恩典。因为生命不是为了拥有，而是为了爱”。

教宗清晨弥撒：耶稣邀请我们 我们却说没空参加天国宴席

教宗方济各11月6日在圣玛尔大之家的清晨弥撒中表示，天主的国经常被比作一场盛宴，耶稣邀请我们和祂一起庆祝，但我们常会找各种借口来拒绝祂吗？耶稣的确是良善的，这没错，但祂也是公义的。

(梵蒂冈新闻网)教宗方济各11月6日在圣玛尔大之家的清晨弥撒中，围绕福音中耶稣所作的宴席比喻展开弥撒讲道。这一取自《路加福音》第十四章的福音比喻，是前一天有关争坐宴席首席的延续。当时，耶稣医好了一个病人，并观察到在宴席中有许多客人等著坐首位。因此，耶稣勉励法利塞人邀请那些卑微弱者，甚至是无法给予回报的人一

共进食。当天的路加福音又继续谈到，在宴席上一位客人惊叹说：“将来能在天主的国里吃饭的，才是有福的！”耶稣于是讲了一个比喻。有一个人设了盛宴，邀请了许多人，打发仆人去给被请的人说：“请来吧！已经齐备了。”但每个人都推托说：“已经买了地，有人因为买了五对牛，有人说刚刚娶了妻。”“总是有借口，表示道歉。道歉是礼貌地说‘我拒绝’”。然后主人就打发仆人到城中的大街小巷去邀请那些贫穷的、残废的、瞎眼的、瘸腿的人，他们都来到了宴席。教宗表明，“这段福音以第二次拒绝作为结束，但这一次是出自耶稣之口。‘耶稣等待著，祂给予第二次机会，甚至第三次机会、第四次、第五次机会，但最后祂会



教宗方济各主持清晨弥撒。

拒绝”。教宗说：“这种拒绝必须促使我们进行反思：有时耶稣呼叫我们和祂一起庆祝，与祂同在，改变我们的生命。你们设想一下，祂正在寻找祂最亲密的朋友，但他们却予以拒绝！然后祂便去寻找病人，或许有些人加以拒绝，但其他的人都接受了

邀请。我们常常感受到耶稣召唤我们去寻找祂，去做一件善工，去祈祷，与祂会晤；我们却说：“主啊，对不起，我很忙，没有时间！”我们把耶稣晾在那里！”教宗继续说，最后进入天国的，是那些没有拒绝耶稣或没有被耶稣拒绝的人。有人认为耶稣如此良善，最后必会宽恕一切。关于这种思想教宗答道：“是的，祂是良善的、慈悲的，但祂也是公义的。如果你打心里拒绝祂，祂也无法开启你的心门。因为祂非常尊重我们的内心。拒绝耶稣就是从内心关闭了门，祂将无法进入。”教宗也注意到另一个要素，谁为宴席买单？那正是耶稣！保禄宗徒在第一篇读经中“向我们展示这个宴席的收据”。他说耶稣“使自己空虚，取了奴仆的形体，贬抑自己，直到死在十字架上”（参：斐2-7-8）。教宗表明，“耶稣用自己的生命为宴席买单。我却说‘不能来’。让我们祈求上主赐予我们恩宠，让我们明白自己为何要心硬、固执和拒绝”。

印尼主教团大会焦点 人权和人之尊严问题

印度尼西亚的十个总教区和二十七个教区的主教们，在西爪哇省首府万隆会面。雅加达(亚洲新闻) - 印度尼西亚天主教总主教团的年度大会，正在万隆教区(Bandung)举行。它的主题是‘国家中教会的使命 - 在社会中成为一个实质性和有意义的教会’，以重点关注人的尊严，道德良知，以及人权。集会于十一月五日天开幕，并持续到十一月十三日。今年它例外

地举行在万隆，西爪哇省的首府，由于雅加达的印度尼西亚天主教总主教团的总部正在进行更新。除了来自该国的十个总教区和二十七个教区的主教之外，教廷驻印度尼西亚大使皮耶罗·皮奥波总主教(Piero Pioppo)，与印度尼西亚政府宗教事务部为天主教事务主任欧萨碧斯·本萨西(Eusabius Binsasi)，一起出席了



印尼主教们在万隆举行年度大会。

开幕式；基督教协会成员班邦·维迪贾贾(Bambang H. Widjaja)、还有印度尼西亚宗教团体代表，以及印度尼西亚教区协会代表。昨天，伊格内提乌斯·舒哈尔约·哈尔迪乔厄莫佐主教，雅加达总主教兼印度尼西亚天主教总主教团主席，列出了在最近几个月中

标记上教会生活的活动，例如第一届全国天主教圣乐节；任命新主教们到丹戎·塞洛尔教区(Tanjung Selor)(北加里曼丹，毛梅雷(Maumere)(东努沙登加拉省)，以及普禾加多教区(Purwokerto)(中爪哇省)的教区；还有许多事件关于影响国家政治的腐败和政府管理。舒哈尔约主教说：“天主教教会的存在得到了精神支持，来自教宗方济各的宗座劝谕‘你们欢喜踊跃吧！’(Gaudete et Exultate)，证明教会被要求达到她的完美，尽管所有的分心。”欧萨碧斯·本萨西重申当局的呼吁，去与国家的所有组成部分保

持良好的关系，在明年的国会和总统的选举之前。”尽管有许多差异，”他说，”我们一起保护我们的国家利益：多种多样中统一。为此，主教们是必需的。”维迪贾贾神父强调，“教会领袖必须共同努力，并响应触及国家的关键问题，特别是政治问题。最后，皮奥波总主教指出，在二零一九年，印度尼西亚主教们将会在梵蒂冈，为他们的述职跟教宗方济各在一起。教廷驻印度大使说：“让印度尼西亚中牧民使命取得丰硕成果的证词，成为强烈的希望，并再肯定国家教会的贡献，带来和谐与社会和谐在这个肥沃国家中。”